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REASON FOR THE EXTENSION: New test code B 

/GRUND DER ERWEITERUNG Neuer Test code B 

/MOTIF  DE L‘EXTENSION Nouveau code d’essai B 

/MOTIVO PER L’ESTENSIONE Nuovo codice della prova B 

 /MOTIVO DE  LA EXTENSIÓN Nuevo código de ensayo B 

/RAZÃO PARA A EXTENSÃO Novo código de ensaio B 

 

0 BASE PART: ID4-TDB0590 
/GRUNDNUMMER: 
/NUMÉRO DE BASE: 
/NUMERO DI BASE: 
/NUMERO DE BASE 
/NÚMERO DE BASE 
 

SUFFIX: 03 
/SUFFIX  
/SUFFIXE 
/SUFFISSO 
/SUFIJO 
/SUFIXO 
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TEST CODE: A:20140522 
/PRÜFCODE B:20240724 
/CODE D’ESSAI  
/CODICE DELLA PROVA 
/CÓDGO DE ENSAYO 
/CÓDIGO DE ENSAIO 

INFORMATIONS ON THE AXLE according to annex 11, point 3.7.1: 
/INFORMATIONSANGABEN AUF DER ACHSE gemäß Anhang 11, Punkt 3.7.1 
/INFORMATIONS SUR L’ESSIEU selon annexe 11, point 3.7.1 
/INFORMAZIONI SUL’ASSALE secondi allegati 11, punto 3.7.1 
/INFORMACIÓN EN EL EJE según anexo 11 punto 3.7.1 
/INFORMAÇÃO NO EIXO segundo Anexo 11 ponto 3.7.1 
 

ID1- 

=> see Test record Point A 2.0 / B 2.0 
/=> siehe Prüfaufzeichnung Punkt A 2.0 / B 2.0 
/=> voir documentation de l’essai point A 2.0 / B 2.0  
/=> vedi documentazione della prova punto A 2.0 / B 2.0 
/=> véase registro de ensayo punto A 2.0 / B 2.0 
/=> ver o registro de ensaio ponto A 2.0 / B 2.0 

 

ID2- SBK2243  

ID3- 

=> see Test record Point A 2.0 / B 2.0 
/=> siehe Prüfaufzeichnung Punkt A 2.0 / B 2.0 
/=> voir documentation de l’essai point A 2.0 / B 2.0  
/=> vedi documentazione della prova punto A 2.0 / B 2.0 
/=> véase registro de ensayo punto A 2.0 / B 2.0 
/=> ver o registro de ensaio ponto A 2.0 / B 2.0 

 

ID4- TDB0590  

1 GENERAL INFORMATION 
/ALLGEMEINE INFORMATIONEN 
/INFORMATIONES GÉNÉRALES 
/INFORMAZIONI GENERALI 
/INFORMACIÓNS GENERALES  
/INFORMAÇÃO GERAL 

1.1 Axle Manufacturer: SAF-Holland GmbH 
/Achshersteller Hauptstr.26 
/Fabricant d’essieux D-63856 Bessenbach 
/Fabbricante di assali 
/Fabricante de eje 
/Fabricante do eixo 

1.1.1 Make: SAF 
/Fabrikmarke 
/Marque 
/Marca 
/Marca 
/Marca 

1.2 Brake Manufacturer: => 1.1 
/Bremsenhersteller 
/Fabricant du frein 
/Fabbricante del freno 
/Fabricante de freno 
/Fabricante do freio 



 

 
 

 

    

Test Report No. /Prüfprotokoll Nr. /Procès-Verbal d’essai N°  
/Verbale di Prova n°/Acta de ensayo n°/Relatorio de ensaio n° 

: TDB0590 
 

Sheet /Blatt /Feuille /Foglio /Hoja /Folha : 3 / 16 
Manufacturer /Hersteller /Fabricant /Fabbricante/Fabricante/Fabricante : SAF-HOLLAND GmbH 
Brake identifier / Bremskennzeichnung /Identification du frein 
/Identificazione del freno /Identificación do freio /Identificação do freio  : ID2-SBK2243 

 

 

TÜV NORD Mobilität GmbH & Co. KG, IFM - Institut für Fahrzeugtechnik und Mobilität, Adlerstr. 7, 45307 Essen 
Akkreditiert nach / accredited DIN EN ISO/IEC 17025: D-PL-11109-01-00 

Benannt als Technischer Dienst / Designated as Technical Service 
vom Kraftfahrt-Bundesamt / by Kraftfahrt-Bundesamt: KBA-P 00004-96 

TDB_0590.03.EDFISP_20240815.G.M_11.10_12.02_13.00.docx  Bö-8122856121- 

1.2.1 Brake identifier: ID2-SBK2243 
/Bremskennzeichnung 
/Identification de frein 
/Identificazione del freno 
/Identificación do freio 
/Identificação do freio 

1.2.2 Automatic brake adjustment device: integrated 
/Automatische Nachstelleinrichtung der Bremse integriert 
/Dispositif de réglage automatique de frein intégré 
/Dispositivo di registrazione automatico del freno integrato 
/Dispositivo para ajuste automáticamente el freno integrado 
/Dispositivo de ajuste automáticament o freio    integrado 

1.3 Manufacturer’s Information Document: SAF_SBK2243/TDB0590_V1.0 / 08.08.2024 
/Hersteller Informationsdokument SAF_SBK2243/TDB0590_V1.0 / 08.08.2024 
/Fiche d’information de fabricant SAF_SBK2243/TDB0590_V1.0 / 08.08.2024 
/Documento d'Informazione di fabbricante SAF_SBK2243/TDB0590_V1.0 / 08.08.2024 
/Documento de Información del Fabricante SAF_SBK2243/TDB0590_V1.0 / 08.08.2024 
/Documento de Informação de Fabricante SAF_SBK2243/TDB0590_V1.0 / 08.08.2024 

2. TEST RECORD: 
/PRÜFAUFZEICHNUNG 
/DOCUMENTATION D’ESSAI 
/DOCUMENTAZIONE DELLA PROVA 
/DOCUMENTACIÓN DE ENSAYO 
/DOCUMENTAÇÃO DE ENSAIO 

A 2.0 INFORMATIONS ON THE AXLE according to annex 11, point 3.7.1: 
/INFORMATIONSANGABEN AUF DER ACHSE gemäß Anhang 11, Punkt 3.7.1 
/INFORMATIONS SUR L’ESSIEU selon annexe 11, point 3.7.1 
/INFORMAZIONI SUL’ASSALE secondi allegati 11, punto 3.7.1 
/INFORMACIÓN EN EL EJE según anexo 11 punto 3.7.1 
/INFORMAÇÃO NO EIXO segundo Anexo 11 ponto 3.7.1 
 

ID1- SBS2243  

ID2- SBK2243  

ID3- 12753  

ID4- TDB0590  

A 2.1 Test code: 20140522 
/Prüfcode 
/Code d’essai 
/Codice della prova 
/Código de ensayo 
/Código de ensaio 

A 2.2 Test specimen: 
/Prüfmuster 
/Échantillon 
/Campione 
/Espécimen 
/Amostra 
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A 2.2.1 Axle: 
/Achse 
/Essieu 
/Assale 
/Eje 
/Eixo 

A 2.2.1.1 Axle identifier: ID1-SBS2243 
/Achskennzeichnung 
/Identification d’essieu 
/Identificazione dell’assale 
/Identificación do eje 
/Identificação do eixo 

A 2.2.1.2 Identification of the test axle: A063 
/Kennzeichnung der Prüfachse  
/Identification d’essieu éprouvé 
/Identificazione d’assale provato 
/Identificación del eje de ensayo 
/Identificação do eixo de ensaio 

A 2.2.1.3 Test axle load Fe: ID3-12753[daN] 
/Prüfachslast Fe 
/Charge d’essieu d’essai Fe 
/Carico d'assale di prova Fe 
/Carga de eje d’ensayo Fe 
/Carga de eixo de ensaio Fe 

A 2.2.2 Brake: 
/Bremse 
/Frein 
/Freno 
/Freno 
/Freio 

A 2.2.2.1 Brake identifier: ID2-SBK2243 
/Bremskennzeichner 
/Identification de frein 
/Identificazione del freno 
/Identificación de freno 
/Identificação do freio 

A 2.2.2.2 Identification of the tested brake: 
/Kennzeichnung der Prüfbremse 
/Identification du frein éprouvé 
/Identificazione del freno provato 
/Identificación del freno de ensayo 
/Identificação do freio de ensaio 
 

Make: 
/Fabrikmarke  
/Marque  
/Marca 
/Marca 
/Marca 

SAF 

Type: 
/Typ  
/Type  
/Tipo 
/Tipo 
/Tipo 

SBK2243 
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Model: 
/Ausführung  
/Modèle  
/Modello 
/Modelo 
/Modelo 

--- 

Serialnumber (Test Axle): 
/Seriennummer (Prüfachse) 
/Numéro de série (de l’essieux éprouvé) 
/Numero di serie (d’assale provato) 
/Número de serie (del eje de ensayo) 
/Número de série (do eixo de ensaio 

 A_063.1 

A 2.2.2.3 Maximum stroke capability of the brake: 64 [mm] 
/Maximale Hubaufnahme 
/Capacité de course maximum du frein 
/Capacità di corsa massima del freno 
/Capacidad de recorrido máxima del freno 
/Capacidade de curso máxima do freio 

A 2.2.2.4 Effective length of the camshaft: --- [mm] 
/Effektive Nockenwellenlänge 
/Longueur effective d’arbre à cames 
/Lunghezza efficace dell’albero a camme 
/Longitud eficaz del árbol de levas 
/Comprimento eficaz do árvore de cames 

A 2.2.2.5 Material variation: [---] 
/Werkstoffvariation 
/Variation du matérial 
/Variazione di materiale 
/Variación material 
/Variação material 

A 2.2.2.6 Brake disc: 
/Bremsscheibe 
/Disque de frein 
/Disco del freno 
/Disco de freno 
/Disco do freio 

A 2.2.2.6.1 Actual test mass of the brake disk1): 27,67 [kg] 
/Gemessenes Prüfgewicht der Bremsscheibe 
/Masse réelle de tambour de frein de l'essai 
/Massa effettiva del tamburo di freno durante la prova 
/Peso de prueba actual del tambor de freno 
/Massa de experiência real do tambor de freio 

A 2.2.2.6.2 Nominal external diameter of the brake disc: 429 [mm] 
/Nominaler Aussendurchmesser der Bremsscheibe 
/Diamètre extérieur nominal du tambour de frein 
/Diametro esterno nominale del tamburo del freno 
/Diámetro exterior nominal del disco de freno 
/Diâmetro externo nominal do disco de freio 
 

 
 

1) Test mass may deviated by +/- 5 % of the nominal mass /Das Prüfgewicht darf um +/- 5% von der Nominalmasse abweichen 
/La masse réelle peut être dévier par +/- 5% de la masse nominale / La massa effettiva può essere deviare da +/- 5% della 
massa nominale /El peso reale de ensayo debe diferir de +/-5%  del peso nominal /A massa de ensaio real pode diferir de  
+/- 5% do massa nominale.  
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A 2.2.2.6.3 Type of the disk cooling: internal ventilated 
/Art und Weise der Bremsscheibenkühlung innenbelüftet 
/Manière de refroidissement de disque de frein ventilation interne 
/Modo di raffreddamento del disco freno ventilazione interna 
/Modo de refrigeracíón de disco de freno ventilación interna 
/Maneira di resfriamento do disco de freio ventilação interno 

A 2.2.2.6.4 Integrated Hub: [---] 
/Integrierter Radnabe: 
/Moyeu du roue integrée: 
/Mozzo integrato 
/Cubo de rueda integrado 
/Cubo da roda integrado 

A 2.2.2.6.5 Brake disc with integrated drum: [---] 
/Bremsscheibe mit integrierter Trommel 
/Disque de frein avec tambour integrer 
/Disco del freno con tamburo integrato 
/Disco de freno con tambor integrado 
/Disco de freio com o tambor integrado 

A 2.2.2.6.6 Geometric relationship between disc friction surfaces 
and disc mounting: 
/Geometrische Beziehung zwischen Reibring und Scheibenanbindung 
/Rapport géométrique entre la surface de friction de disque et accolage de disque 
/Rapporto geometrico tra superficie d'attrito di disco e connessione del disco 
/Relación geometrica entre superficie de fricción de disco y conéxion de disco    
/Relação geométrica entre superfície de fricção de disco e conexão de disco. 
  

Integral, multi piece 
 Integral.mehrteilig 
 Integral,multiple 
 Integral,multisezionale 
 Integral,multiples 
 Integral,múltiplas 

A 2.2.2.6.7 Base Material: Grey cast iron 
/Grundwerkstoff Gusseisen (Grauguss) 
/Matériau de base Fonte (fonte grise) 
/Materiale di base Ghisa (ghisa grigia) 
/Material basico Hiero fundido (fundición gris) 
/Material basico Ferro fundido (fundição cinza) 

A 2.2.2.7 Brake lining: 
/Bremsbelag 
/Garniture du frein 
/Guarnizioni frenanti 
/Forro de freno 
/Lonas de freio 
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4.3 NAME OF TECHNICAL SERVICE CONDUCTING THE TEST  
/NAME DES TECHNISCHEN DIENSTES DER DIE PRÜFUNGEN DURCHGEFÜHRT HAT 
/NOM DU SERVICE TECHNIQUE EFFECTUANT L’ESSAI 
/NOME DEL SERVIZIO TECNICO INCARICATO DELLA PROVA 
/NOMBRE DEL SERVICIO TECNICO QUE HA EFECTUADO EL ENSAYO 
/NOME DO SERVIÇO TÈCNICO QUE REALIZOU O ENSAIO 
 
TÜV Nord Mobilität GmbH & Co KG 
Technischer Dienst für Bremsanlagen 
D-45307 Essen 
 
Essen, 15.08.2024 TÜV NORD Mobilität GmbH & Co. KG 

Bö-8122856121- 
 

Institut für Fahrzeugtechnik und Mobilität 

 Adlerstr. 7, 45307 Essen 

Dipl.-Ing. Böker 

Akkreditiert nach / accredited  
DIN EN ISO/IEC 17025: D-PL-11109-01-00 

Benannt als Technischer Dienst / Designated as Technical Service 
vom Kraftfahrt-Bundesamt / by Kraftfahrt-Bundesamt: 

 KBA-P 00004-96 

 
 
 

5 APPROVAL AUTHORITY 
/Typgenehmigungsbehörde 
/Autorité Compétente en matière de réception 
/Autorità che rilascia l’omologazione 
/Organismo Competente en Materiale homologacíón  
/Autoridade de recepção 
 
= > See separate sheet issued by the German Approval Authority (KBA) 

Siehe separates Beiblatt der deutschen Genehmigungsbehörde (KBA) 
Voir fiche séparée émis par l’Autorité Compétente allemand (KBA)  
Vedi foglio rilasciato dalle autorità di omologazione tedesco (KBA) 
Vea la hoja separada emitida por la aprobación de la autoridad alemana (KBA) 
Ver folha separada emitido pela aprovação da autoridade alemão(KBA) 
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Trailer axle and brake information document for application of ECE regulation  
No. 13 Annex 11, Appendix 5 
Informationsdokument für Anhängerachsen und Bremsen zur Anwendung der ECE Regelung  
Nr. 13 Anhang 11, Anlage 5 
 
 
 Information document No. 

 Beschreibungsbogen Nr. 
SAF_SBK2243/TDB0590_V1.0 

 
 

Brief overview/Kurzübersicht 

 
This information document contains technical data for the SBK2243 disc brake. 
Dieses Informationsdokument beinhaltet die technischen Angaben der Scheibenbremse SBK2243. 
 

ID1- ID2- ID3- ID4-    

Axle identifier 
Achs-

identifizierungs-
nummer 

Brake 
identifier 

Brems-
identifizierungs-

nummer 

Fe identifier 
[daN] 

Fe-
Identifizierungs-

nummer 

Base part of 
test report 

number 
Hauptteil der 
Prüfprotokoll-

nummer  

Test code 
Prüfungscode 

Lining 
material 

Belagqualität 

Dynamic rolling 
radius Re [mm]  

Dynamischer 
Reifenhalbmesser Re 

SBS2243 SBK2243 

A 12753 

TDB0590 

A 20140522 JURID539 546 

B 12753 B 20240724 FER4550 546 

      

      

 

 
 
 
 
Type plate/Typschild: 
 

 
Note:   
ID1 – ID4 of the Type plate are relevant for homologation. 
 
Bemerkung: 
ID1 – ID4 des Typschildes sind homologationsrelevant. 
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1  General/Allgemein 

Paragraph 
Paragraph 

Identifier ID- 
Identifizierungs-
nummer 

Item 
Punkt 

Symbol 
Formel-
zeichen 

Unit 
Einheit 

Data 
Daten 

1.1  Name and address of axle 
manufacturer 
Name und Anschrift des 
Achsherstellers 

  
SAF-HOLLAND GmbH 
Hauptstraße 26 
D-63856 Bessenbach 

2 Axle data/Technische Daten der Achse 

Paragraph 
Paragraph 

Identifier ID- 
Identifizierungs-
nummer 

Item 
Punkt 

Symbol 
Formel-
zeichen 

Unit 
Einheit 

Data 
Daten 

2.1 
 

Manufacturer 
Achshersteller 

  
See 1.1 
Siehe 1.1 

2.2 
 

Type 
Typ 

  SBS2243 

2.2.1 
 

Variant 
Variante 

  - 

2.3 
ID1- 

Axle identifier 
Achsidentifizierungsnummer 

  SBS2243 

2.4 
ID3- 

Test load identifier 
Fe-Identifizierungsnummer 

  12753 

 
 

Test axle load 
Prüflast 

Fe [daN/kg] 12753/13000 

2.5 

 

Wheel and brake data according 
to the following figure 1B/2B 
Reifen- und Bremsendaten gemäß 
nachfolgender Abbildung 1B/2B 

   

Figure 1B 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Index „e“ identifies test conditions/ 
Index “e“ kennzeichnet die Prüfbedingungen 

Note with regard to the use of tyre radii (R) 
differing from test conditions (Re) 

Hinweis zur Verwendung von anderen 
Reifenhalbmessern (R) als dem Prüfzustand (Re)   

𝑅∗ < 𝑅𝑒 
Operation range for the use of smaller tyre radii as 

tested 

Anwendungsbereich bei kleineren Reifenhalbmessern 
als dem geprüften 

𝑅𝑚𝑖𝑛
∗ = 0.8 ∙ 𝑅𝑒  

 

Operation range for the use of bigger tyre radii as 
tested.  

Anwendungsbereich bei größeren Reifen als geprüft  

𝑅∗ > 𝑅𝑒 

Validation by brake calculation  

Validierung mittels Bremsberechnung 

*dynamic radius vehicle/dynamischer Reifenhalbmesser Fahrzeug  

Brake 
Bremse 

Test code 
Prüfcode 

De Ee Ge Re 

[mm] 

SBK2243 
A 20140522 571,5 33 -133 546 

B 20240724 571,5 33 -133 546 
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3 Brake/Bremse 

3.1 General information/Allgemeine Informationen 

Paragraph 
Paragraph 

Identifier ID- 
Identifizierungs-
nummer 

Item 
Punkt 

Symbol 
Formel-
zeichen 

Unit 
Einheit 

Data 
Daten 

3.1.1 
 

Make 
Marke 

  SAF 

3.1.2 
 

Manufacturer 
Hersteller 

  
See 1.1 
Siehe 1.1 

3.1.3 
 

Type of brake 
Bremsentyp 

  
Disc Brake 
Scheibenbremse 

3.1.3.1 
 

Variant (e.g. S-cam, etc.) 
Variante (z.B. S-Nocken, usw.) 

  
Floating caliper Brake 
Schwimmsattelbremse 

3.1.4 
ID2- 

Brake identifier 
Bremsidentifizierungsnummer 

  SBK2243 

3.1.4.1 
 

Brake caliper 
Bremssattel 

   

3.1.4.1.1 
 

Manufacturer 
Hersteller   

KNORR-BREMSE 
Systeme für Nutzfahrzeuge GmbH 
D-80809 München 

3.1.4.1.2 
 

Type 
Typ 

  SB7… 

3.1.4.1.3 
 

Variant 
Variante 

  SN7…1 

3.1.5 

 

Brake data according to the 
following figure 2B 
Bremsendaten gemäß 
nachfolgender Abbildung 2B 

   

Figure 2B 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Brake 
Bremse 

Xe 

[mm] 

Ae 

[cm2] 

be 

[mm] 

re 

[mm] 

de 

[mm] 

le  

[mm] 

ee  

[mm] 

i 
le/ ee 

Bf 

SBK2243 45 2 x 192 247,6 173 30 88 5,75 15,3 22,26 

 
1 The characters mentioned with … are representing version numbers which however have no influence with regard to homologation purposes.(i.e. left hand 

side / right hand side o.a.) 
Die mit … gekennzeichneten Zeichen stehen für Versionsnummern die keine Homologationsrelevanten Einfluss haben (z.B. linke Seite / rechte Seite o.ä.) 
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3.2 Drum brake data/Daten der Trommelbremse 

Paragraph 
Paragraph 

Identifier ID- 
Identifizierungs-
nummer 

Item 
Punkt 

Symbol 
Formel-
zeichen 

Unit 
Einheit 

Data 
Daten 

3.2 
 

 Drum brake data 
Daten der Trommelbremse  

  Not applicable 
Nicht anwendbar 

3.3 Brake drum/Bremstrommel 

Paragraph 
Paragraph 

Identifier ID- 
Identifizierungs-
nummer 

Item 
Punkt 

Symbol 
Formel-
zeichen 

Unit 
Einheit 

Data 
Daten 

3.3  Brake drum 
Bremstrommel  

 
 

Not applicable 
Nicht anwendbar 

3.4. Brake Lining/Bremsbelag 

Paragraph 
Paragraph 

Identifier ID- 
Identifizierungs-
nummer 

Item 
Punkt 

Symbol 
Formel-
zeichen 

Unit 
Einheit 

Data 
Daten 

3.4.  Brake Lining  
Bremsbelag  

  
Not applicable 
Nicht anwendbar 

3.5 Disc brake data/Daten der Scheibenbremse 

Paragraph 
Paragraph 

Identifier ID- 
Identifizierungs-
nummer 

Item 
Punkt 

Symbol 
Formel-
zeichen 

Unit 
Einheit 

Data 
Daten 

3.5.1  Connection type to the axle 
Anbindungsart an die Achse 

  
Axial 
Axial 

3.5.2  Brake adjustment device 
Nachstelleinrichtung der Bremse 

  
Integrated 
Integriert 

3.5.3  Maximum actuation stroke 
Maximaler Hubbedarf 

 [mm] 64 

3.5.4  Declared maximum brake input 
force 
Erklärte maximal zulässige Kraft 
am Hebel 

ThAmax [daN] 2442 

3.5.4.1  Maximum brake input torque 
Maximales Eingangsmoment 

Cmax 

ThAmax · le 
[Nm] 2150 

For calculation at 6,5 bar 
Zur Berechnung bei 6,5 bar 

Cbei 6,5 bar [Nm] 850 

3.5.5  Efficient friction radius 
Wirksamer Scheibenradius 

re [mm] 
See 3.1.5 
Siehe 3.1.5 

3.5.6  Lever length 
Hebellänge 

le [mm] 
See 3.1.5 
Siehe 3.1.5 

3.5.7  Input/output ratio (le/ee) 
Eingang/Ausgang Übersetzung 
(le/ee) 

i  
See 3.1.5 
Siehe 3.1.5 

3.5.8  Mechanical efficiency 
Mechanischer Wirkungsgrad 

  0,95 
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Paragraph 
Paragraph 

Identifier ID- 
Identifizierungs-
nummer 

Item 
Punkt 

Symbol 
Formel-
zeichen 

Unit 
Einheit 

Data 
Daten 

3.5.9  Declared brake input threshold 
force 
Erklärte Bremsanlegekraft 

ThA0,dec [N] 150 

3.5.9.1  Declared brake input threshold 
torque 
Erklärtes Anlegemoment 

C0,dec 
ThA0,dec ·le 

[Nm] 13,5 

3.5.10  Minimum rotor thickness (wear 
limit) 
Minimale Scheibendicke 
(Verschleißgrenze) 

 [mm] 37 

3.6 Brake disc data/Daten der Bremsscheibe 

Paragraph 
Paragraph 

Identifier ID- 
Identifizierungs-
nummer 

Item 
Punkt 

Symbol 
Formel-
zeichen 

Unit 
Einheit 

Data 
Daten 

3.6.1  Disc type description 
Beschreibung des 
Bremsscheibentyps 

  

Flat- and pottype, one-part and 
multi-part 
Flach- und Halsscheibe, 
einteilig und mehrteilig 

3.6.2  Connection/mounting to the hub 
Anbindung an die Nabe 

  
Fixed by screws 
Verschraubt 

3.6.3  Ventilation 
Belüftung 

  
Internally vented 
Innenbelüftet 

3.6.4  Declared mass 
Erklärtes Gewicht 

mdec [kg] 35 

3.6.5  Nominal mass 
Nominales Gewicht 

mnom [kg] 28 

3.6.6  Declared external diameter 
Erklärter Außendurchmesser 

 [mm] 430 

3.6.7  Minimum external diameter 
Minimaler Außendurchmesser 

 [mm] 429 

3.6.8  Inner diameter of the friction ring 
Innendurchmesser des Reibrings 

 [mm] 253 – 256,5 

3.6.9  Width of the ventilation channels 
Breite der Belüftungskanäle 

 [mm] 12 

3.6.10  Base material 
Grundmaterial 

  
Grey cast iron 
Grauguss 

3.6.11  Identification code 
Identifizierungscode 

  04079…. .. 

3.6.11.1  Trademark 
Handelsmarke 

  SAF 
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3.7.A  Brake pad data/Daten des Bremsklotzes 

Paragraph 
Paragraph 

Identifier ID- 
Identifizierungs-
nummer 

Item 
Punkt 

Symbol 
Formel-
zeichen 

Unit 
Einheit 

Data 
Daten 

3.7.1.A  Manufacturer and address 
Hersteller und Anschrift   

Federal Mogul  
Friction Products GmbH 
D-65520 Bad Camberg 

3.7.2.A  Make 
Marke 

  JURID 

3.7.3.A  Type 
Typ 

  539 

3.7.4.A  Identification (type identification 
on the brake pad) 
Kennzeichnung 
(Typkennzeichnung auf der 
Rückenplatte) 

  JURID539 

3.7.5.A  Minimum thickness of the friction 
material (wear limit) 
Minimal zulässige Dicke des 
Bremsbelags (Verschleißgrenze) 

 [mm] 2 

3.7.6.A  Method of attaching friction 
material to the back plate 
Art und Weise der 
Belagbefestigung auf der 
Rückenplatte 

  

Friction material pressed on 
back plate 
Belagmaterial auf 
Rückenplatte gepresst 

3.7.6.1.A  Worst case of attachment (in the 
case of more than one) 
Kritischste Art und Weise der 
Befestigung (sofern mehrere 
Möglichkeiten) 

  - 

3.7.6.2.A  Back plate 
Rückenplatte 

  
Cast iron or steel (plan) 
Guss oder Stahl (eben) 

3.7.6.2.1.A  minimum Back plate thickness  
Minimale Rückenplattendicke 

 [mm] 9 
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3.7.B  Brake pad data/Daten des Bremsklotzes 

Paragraph 
Paragraph 

Identifier ID- 
Identifizierungs-
nummer 

Item 
Punkt 

Symbol 
Formel-
zeichen 

Unit 
Einheit 

Data 
Daten 

3.7.1.B  Manufacturer and address 
Hersteller und Anschrift   

MAT Commercial Vehicle  
Products GmbH 
D-51709 Marienheide 

3.7.2.B  Make 
Marke 

  FERODO 

3.7.3.B  Type 
Typ 

  4550 

3.7.4.B  Identification (type identification 
on the brake pad) 
Kennzeichnung 
(Typkennzeichnung auf der 
Rückenplatte) 

  FER4550 

3.7.5.B  Minimum thickness of the friction 
material (wear limit) 
Minimal zulässige Dicke des 
Bremsbelags (Verschleißgrenze) 

 [mm] 2 

3.7.6.B  Method of attaching friction 
material to the back plate 
Art und Weise der 
Belagbefestigung auf der 
Rückenplatte 

  

Friction material pressed on 
back plate 
Belagmaterial auf 
Rückenplatte gepresst 

3.7.6.1.B  Worst case of attachment (in the 
case of more than one) 
Kritischste Art und Weise der 
Befestigung (sofern mehrere 
Möglichkeiten) 

  - 

3.7.6.2.B  Back plate 
Rückenplatte 

  
Cast iron or steel (plan) 
Guss oder Stahl (eben) 

3.7.6.2.1.B  minimum Back plate thickness  
Minimale Rückenplattendicke 

 [mm] 9 
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A1 List of updates/Änderungenverfolgung 

No. 
Nr. 

Date 
Datum 

Doc.-Version 
Dok.-Version 

Reason for update 
Grund der Änderung 

A 1.0 16.04.2014 V0.0 
Issuing Document 
Erstellung Dokument 

A 1.1 06.05.2016 V0.1 

Change document name/Dokumentname geändert 
 

3.7.1 Change of the brake pad manufacturer 
Änderung des Bremsbelagherstellers 
 

A 2.0 24.08.2018 V0.2 

3.7.6.2 A Back plate made of cast iron added 
Rückenplatte aus Guss ergänzt 
 

Updated layout of this information document 
Layout dieses Beschreibungsbogens aktualisiert  

A 3.0 08.08.2024 V1.0 

Test code B / 20240724 with lining material FER4550 added 
Prüfungscode B / 20240724 mit Belagqualität FER4550 hinzugefügt 
3.6.2 filled in  
3.6.2 ausgefüllt 
3.7.1.A Change of the brake pad manufacturer 
3.7.1.A Änderung des Bremsbelagherstellers 
3.7.6.2.1 added 
3.7.6.2.1 hinzugefügt 
Various editorial adaptions 
Verschiedene redaktionelle Anpassungen 

 




